Che capolavoro è l'uomo!

La XVIII Biennale di Poesia di Alessandria nel segno di Shakespeare
Quella che è con tutta probabilità la più antica manifestazione di poesia in Italia, prima edizione 1979, (fondata nel 1981 da Giorgio Bàrberi Squarotti e Gian Luigi Beccaria, attualmente presieduta e coordinata da Aldino Leoni ed Elvira Mancuso), continua nel percorso di profondo rinnovamento intrapreso nelle ultime due edizioni e nell'ormai disimpegno delle pubbliche amministrazioni. La Biennale, non potendo più vantare patrocinii pubblici (ma si potrebbe capovolgere la cosa...) ha aperto a nuove collaborazioni grazie all'immenso credito culturale di cui gode e il programma 2016 si articola in un susseguirsi di eventi d'eccellenza che toccano tutto il territorio alessandrino. (Per informazioni su storia, attività e aggiornamenti anche, sul Premio Giovani Autori 2016, rimando la lettura ai siti http://biennaledipoesia.wix.com - http://biennaledipoesia.blogspot.it e puntoacapo Editrice www.puntoacapo-editrice.com).Tra gli attuali patrocinii privati di grande peso che la Biennale vanta cito innanzi tutto: Università Alma Mater di Bologna, che partecipa con i suoi docenti, Associazione Insegnanti di Lingue straniere, sito Ossigeno nascente, riferimento per la poesia italiana nato dal lavoro dell’Università di Bologna, Biblioteca di Poesia “Guido Gozzano” di Terzo, una delle tre in Italia, Associazione Letteraria La clessidra. Altrettante importanti realtà locali e non stanno man mano aggiungendosi alla già nutrita lista. 
Il programma: Bosco Marengo 2 giugno 2016, nello splendido Complesso Monumentale di Santa Croce, che da solo vale una visita e in concomitanza con un'esposizione sia libraria sia artistica, la XVIII Biennale di Poesia di Alessandria si è proposta presentando i migliori poeti e critici d’Italia, tra cui diversi alessandrini e un concorso estemporaneo di poesia. Per i vincitori  ricchi premi in libri offerti da puntoacapo, editrice degli Atti della Biennale. Per l’occasione avevo curato, con Cristina Vallaro, docente dell'Università Cattolica del Sacro Cuore di Milano,   la sezione specificatamente dedicata a William Shakespeare, tema comune di tutti gli eventi della XVIII  edizione, un verso dell’Amleto sulla grandezza dell’uomo e il mistero del male che si annida nel suo cuore. Piovera 19 giugno 2016 parco e ambienti del castello, visita d'altrettanto valore, Terzo d'Acqui 2 luglio 2016 con i poeti dialettali piemontesi e una significativa rappresentanza di poeti alessandrini, San Sebastiano Curone 27 agosto 2016 all’interno di Artinborgo, Alessandria 17 e 18 settembre 2016 tradizionale convegno della Biennale nella consolidata collaborazione con il Museo della Gambarina e la novità rappresentata dall'Istituto d'Istruzione Superiore “Saluzzo-Plana”, occasione sia per gli approfondimenti critici sia per il gemellaggio con la Valle d’Aosta, che porterà in Alessandria i suoi migliori poeti dialettali. Alessandria 24 settembre 2016 prima  delle Giornate di studio che la Biennale intende dedicare ai maggiori poeti, cominciando dal veneto Fabio Franzin. Alessandria 9 novembre 2016 concerto di chiusura con il Gruppo dell’Incanto e i testi di Aldino Leoni. 

Il tutto in una proposta ricchissima e articolata per suggellare la nostra zona come una fra le aree più fertili della poesia italiana.
