COMUNICATO STAMPA


Si è tenuta – presso il Liceo Plana di Alessandria sabato 17 e al Museo della Gambarina, nella piazza omonima, domenica 18 – la XVIII edizione della Biennale di poesia di Alessandria. Le due intense giornate sono state il culmine di una serie di eventi svoltisi a Bosco Marengo, Piovera, Terzo e San Sebastiano Curone, e che hanno coinvolto poeti e critici sia attivi nella nostra zona che provenienti da tutta Italia. Come sempre, sono state grandi occasioni di incontro, confronto e scambio di informazioni e idee in un contesto informale che da sempre contraddistingue la manifestazione, motore primo dell’attività poetica non solo nell’alessandrino.

Il programma proseguirà Sabato 24 settembre sempre al Museo della Gambarina con la prima Giornata di studio della Biennale, dedicata alla poesia di Fabio Franzin e alla presenza del poeta. Franzin, friulano, è uno dei massimi poeti italiani e rappresenta al meglio anche il ricambio generazionale nei temi e degli spunti, quindi continuità e novità non solo nel campo del dialetto. Parleranno della sua poesia i massimi esperti del settore, Giuseppe Zoppelli, Manuel Cohen, Ivan Fedeli e Salvatore Ritrovato (Un. Urbino), coordinati da Mauro Ferrari.
Questo incontro è il primo di una serie di Giornate di studio che la Biennale, nel tempo, proporrà riguardo sia a poeti già classici che emergenti, coniugando rigore scientifico e attenzione al contemporaneo (ancora, merce sempre più rara).

(http://biennaledipoesia.wix.com/biennale) 
(biennaledipoesia.blogspot.com/)



SABATO 24 SETTEMBRE 
ALESSANDRIA, MUSEO DELLA GAMBARINA, PIAZZA GAMBARINA
LE GIORNATE DI STUDIO DELLA BIENNALE
 
LA POESIA DI FABIO FRANZIN
 
15,30-19,00 	Interventi di 
Giuseppe Zoppelli, Manuel Cohen, Ivan Fedeli, Mauro Ferrari, Salvatore Ritrovato 
	Lettura e Salotto letterario con Fabio Franzin
	Intermezzi artistici e poetici. Seguirà brindisi
 
