DUE COMUNICATI STAMPA DI EVENTI LETTERARI


*

Giovedì 28 marzo alle ore 18,00, presso la Galleria PagettoArte (Via Girardengo 85), verrà presentato l’ultimo lavoro poetico di Mauro Ferrari. Si tratta del poemetto breve La spira, edito da puntoacapo, a cui l’autore ha lavorato ben venticinque anni e che rappresenta il suo lavoro più ambizioso in quanto coinvolge, in una sorta di cavalcata rapsodica, una riflessione sulla sua generazione, quella “che la Storia / non ha tatuato” e che ha vissuto i sogni utopistici, poi l’ottimismo riformatore, quindi il riflusso e infine la decadenza morale del Paese, con il tradimento di tutti gli ideali; si tratta perciò di una riflessione ad ampio raggio, che coinvolge anche riflessioni sul fare poesia e che tuttavia ha per sfondo concretissimo la città di Novi, con la spira dell’Italsider che funge da simbolo e monito di ciò che “sale in fumo e si disperde”. 
Introdurrà il sindaco di Novi, Rocchino Muliere; i testi verranno letti da Laura Gualtieri, del Teatro del Rimbombo, mentre collaboreranno con installazioni gli artisti novesi Pietro Casarini e Franca Cultrera, e con immagini fotografiche Emanuele Lince, autore di alcune delle immagini incluse nel volume.



*

In concomitanza con gli eventi che in tutto il mondo vengono organizzati per la Giornata Mondiale della Poesia, si terrà domenica 31 marzo alle ore 17,00 presso Palazzo Pallavicini a Novi un importante evento poetico che coinvolge voci molto importanti della poesia italiana, alcune delle quali attive nella nostra zona: si tratta di Giancarlo Pontiggia, Tiziano Broggiato e Mauro Ferrari,  a cui si alterneranno Aldino Leoni (Presidente della Biennale di Poesia di Alessandria), Enrico Marià (giornalista molto noto come direttore di Panorama) ed Emanuele Spano (insegnante e direttore della sezione Collezione Letteraria di puntoacapo). Tutti i poeti, di cui sono appena uscite le più recenti raccolte, leggeranno testi editi e inediti e dialogheranno col pubblico, aprendo il proprio “laboratorio poetico”. 
La presentazione è affidata al bravissimo Davide Ferreri.


Giovedì 28 marzo ore 18,00
Novi Ligure (AL), Galleria PagettoArte, Via Girardengo 85
Presentazione del volume di
Mauro Ferrari, La spira
Introduce Rocchino Muliere, Sindaco di Novi Ligure
Installazioni di Pietro Casarini e Franca Cultrera
Immagini fotografiche di Emanuele Lince
Letture di Laura Gualtieri

Domenica 31 marzo ore 17,00
Novi Ligure, Palazzo Pallavicini
GIORNATA MONDIALE DELLA POESIA
All’interno de LA TORRE DI CARTA
Biblioteca di poesia Guido Gozzano (Terzo)
Incontro con 
Tiziano Broggiato, Mauro Ferrari, Giancarlo Pontiggia
Partecipano
Aldino Leoni, Enrico Marià, Emanuele Spano

L’incontro è valido come Aggiornamento docenti
In collaborazione con 
Comune di Novi Ligure
La Torre di carta
Biennale di poesia di Alessandria
Liceo Amaldi di Novi Ligure
puntoacapo Editrice
Novinterzapagina
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